

咱爸咱妈

听话的老爸

□张宇豪



绘图 仁伟

老爸是教师，一副文质彬彬的样子。老妈是医生，是家里的“最高领导”。老爸在家里对老妈简直是俯首帖耳、唯命是从。

一天，老爸下班回家，刚放下包便迫不及待地走到正在看电视的老妈身旁笑道：“老婆大人，这是我这个月的工资，悉数上交，请收好！”“今天怎么这么自觉呢？”“老婆是领导嘛！自觉是我的一贯作风！”“你今天表现不错，奖励你一件好事做，赶紧去厨房做饭！”老妈一副君临天下的样子。

老爸领命后，屁颠屁颠地去厨房做饭了。等饭菜端上桌，老妈尝了一口，立刻说：“今天的菜有点儿咸，米饭也太硬了……”

“今天的饭没做好，下次我一定注意！要

不我给你下一碗面？”老爸像一个做了错事的孩子，不停地道歉。我在一旁忍俊不禁。

老妈的话在老爸听来简直是圣旨，老爸就是一个标准的“灰太狼”。有一次聊天时，我说：“老爸，你咋这么怕老妈呢？老妈有时候无理强占三分，你也不知道‘反抗’一下，我都替你鸣不平！”

老爸语重心长地说：“孩子，家不是讲理的地方，家讲的是付出、奉献。你妈是一个医生，她从事的是人命关天的工作，每天必须有良好的精神状态，才能投入地救死扶伤，我们应该包容、理解她……”

老爸的一番话使我茅塞顿开，我以后也要做一个像老爸一样的好丈夫。

诚信换来共赢

□李光武

5年前，我在一家单位工作时，经历的一件事使我对诚信有了深刻认识。

一天，我在办公室整理生产所需的图纸，客户小星走了进来。

上午，老板嘱咐过我，小星下午要来提货，而且量很大。一定要招待好这位“财神”，不要把生意弄砸了。

我按照老板的指示，热情地招呼小星。他说自己没带钱，先把货拉走，回头来结账。

我说：“老板外出了，这事儿我做不了主，需要请示老板。”

事不凑巧，我打了几次电话，老板的电话都无法接通。我只好抱歉地告诉小星不行，他却死缠硬磨：“我也是万不得已才这么做的。这两天资金周转有些困难，回账月底才能过来。我是你们的老客户，跟你们老板也熟悉，我还会跑了不成？”

我经不住他“纠缠”，就答应他把货拉走。

他走后，我就有些后怕。现在社会上骗子这么多，万一他不来结账怎么办？

老板回来听完我的汇报，委婉地说：“你接触社会时间短，不知道现在社会上啥人都有。社会复杂，你头脑简单……”

我低头无语。以后几天，我上班都心不在焉，总是企盼小星出现。

过了五天，小星终于出现了。他不仅如约送来了货款，而且还订购了一批货。他还真诚地感谢我们对他的信任，让他及时交货，补上资金链缺口，救了他们单位的急。

后来，两家公司以诚相待，生意越做越好，真正实现了共赢。

啼笑皆非

尴尬

□陈爱玲

一个多月没到新家了，周围的建筑粉尘铺满了门窗紧闭的屋子。

在音乐的伴随下，我愉快地做着家务。首先把孩子们的旧书归类收藏；夏天衣物退出季节的舞台，秋天衣物闪亮登场；拖地、抹桌子，一系列家务做好已近中午，看着被收拾得窗明几净的新屋，我顿时感到心旷神怡……

想到防盗门上的灰尘，我便洗好抹布向屋外走去。我一手扶着门，一手欢快地擦着。门楣上的灰尘较多，我怎么也够不着，就踮起脚尖，随着屋里飘出的歌曲边哼边蹦着擦：“逗你玩儿、逗你玩儿、就爱逗你

玩儿……”

啪的一声，我被锁在门外。我是洋鬼子看戏——傻眼了。无奈，我只好去借门卫师傅的电话。

在瑟瑟的秋风中，我感觉到路人对于一个穿着睡裙、趿拉着拖鞋、披头散发的妇女投来的异样目光。我尴尬地把头埋得很低，郁不乐地坐在花池边的台阶上等老公回来送钥匙。

这时，一个慈祥的阿姨走过来，充满爱怜地对我说：“姑娘，你可要想开点儿，夫妻间争吵、打架是常有的事儿，你先到我家喝口水消消气吧！”

市井写真

一元钱的差别

□娟子

一个老太太领着孙子乘公交车，刚坐下，司机便扭头说：“给孩子补一张票！”

老太太问：“孩子用买票吗？”司机略带怒色地说：“补一张票！”

老太太拿出一个很别致的有刺绣牡丹花图案的钱包，打开钱包开始掏零钱。她拿出一张5元的纸币，看了看又放回钱包，然后掏出几张1角的纸币，自言自语：“没有一元的呀。”但她仍不

停地在钱包的夹层里寻找零钱。我有些心软，想替她垫付车费。还没等我起身，她已从钱包的夹层里找到一枚5角的硬币，然后起身将凑齐的1元零钱投进了投币箱。

这时我才松了一口气，也由此想起不久前乘公交车时看到的一幕。

那次我刚上车，就听见车厢里有吵架声。原来一个老汉领着孙子乘车，可

能老汉自认为孩子还小，就是不买票。司机要求他补票，他就是不补，两人就争吵起来。

司机说：“你不给孩子买票，我就不开车！”老汉还是不买，与司机僵持着。乘客们不愿意，要求司机赶快开车。司机只好气呼呼地发动了车，还愤愤地说：“倚老卖老！”

那老汉对司机吼道：“你敢再说一

遍……”那架势好像要打司机。女司机也不甘示弱，又说了一句“倚老卖老”。老汉真要去打司机，被乘客们拦下了。直到那爷孙俩下了车，车厢里才平静下来。

两次乘公交车的见闻，让我有一种不吐不快的感觉。同样是一元钱的小事，有人因此丢了脸面，失了尊严；有人因此活出了尊严，赢得了尊重。小事儿往往更能考验人性。

与菊弄清影

□张清贤

春兰、秋菊、夏竹、冬梅是四君子，当我站在王城公园的菊展会场时，不由得感叹：竹，有“咬定青山不放松”的坚毅；梅，有“俏也不争春”的胸怀；兰，有“孤兰生幽园”的洒脱。唯有菊，既有“我花开后百花杀”的豪气，也不失“黄花芬芬绝世奇”的独特。菊者，四君子之首也！

我曾经去看过开封的菊展，可眼前的场面还是让我惊叹：几百个品种的上万盆菊花，围绕着“中国梦”的主题，分别被安放在“迎宾”“腾飞”“万马奔腾”“欢乐动物”“美好未来”几个花坛，真可谓“菊头”攒动、五彩缤纷。那白的、黄的球菊，紫的、红的龙爪，开得那么热烈，那么奔放，五彩缤纷，挤挤挨挨。虽然当天气温骤降，秋风瑟瑟，但菊的风采依旧。那些摇曳在风中的菊，或舞姿翩翩，或昂首挺立，或含羞低语，千姿百态，美不胜收。

那盆被风吹得倾斜的白色菊花，虽然根部因盆碎而裸露，但它枝头的花朵清香依旧，灿烂依旧。

“宁可枝头抱香死，何曾吹堕北风中！”此时我才真正理解了这句诗的含义。

畅游在菊花的海洋里，我目不暇接，掏出手机拍下一朵朵菊的倩影，并把自己和菊花定格在一起，欲与秋菊共芬芳！

11·22诚信日征文
我身边的诚信故事
洛阳城乡信用协会 协办
鑫融基投资担保有限公司 协办
网址: <http://www.lysqrj.cn/>
电话: 3017268

2014王城公园
金秋菊展有奖征文
王城公园协办
电话: 63923119